

سیدنا حضرت حقیقۃ ایح الثانی اطال بقواء  
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۶ مئی وقت پانچ بجے صبح

رات حضور کی طبیعت بہت خراب رہی ہے۔ بائیں ٹانگ میں اور  
کمر میں نقرس کی شدید درد رہی۔ جس کی وجہ سے رات بند بہت کم

اجاب جماعت حضور کی صحت کا  
دعا جلد کے لئے خاص طور پر دعائیں  
جاری رکھیں۔

۲۶ سے آتا: غیر مطلوبہ دست دزل چائے کی  
دخواست دینے کا حق بالکل ایسے ہی ہوگا  
جیسا کہ انتقال الاراضی کی نقل حاصل کرنے کے  
لئے دعوات دی جاتی رہے۔  
مستقل حکام کا خیال ہے کہ اس سکیم کے متعلق  
متزوکہ شہری جائیدادوں کے متعلق مالک و متعلق  
نقل کرنے کا کام رات آٹھ ماہ سے پہلے  
ختم نہیں ہر گے گارنٹے مزید ایک آدھ  
سال تک محکمہ آباد کاری کو توڑ کر ترقی کارڈ  
کے سپرد کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہونا چاہیے  
آئندہ مالی سال کے مینڈیٹ میں اس محکمہ کے  
کی تجاویز رکھی جا رہی ہے۔

دعوات دعا

نورانی بحوم سید جلیل شاہ صاحب کا صاحبزادی  
جو مبارک دعا پڑھا کرے گی۔ ہر جمعہ صبح  
پہلے آج جمعہ و جمعرات ۱۰ بجے آج  
جماعت صحت کا ملہ دعا جلد کے لئے  
انترام سے دعائیں جاری رکھیں۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں داخلہ

نیا تعلیمی سال شروع ہو چکا ہے۔ ہر جماعت میں داخلہ کی کافی گنجائش موجود ہے۔ سکول  
کے ساتھ بورڈنگ ٹیم بھی ملتی ہے۔ جس پر صدراعظمین احمدیہ نے بچوں کی دینی اخلاقی اور  
دو جاتی تعلیم کے لئے خاص انتظام کر رکھا ہے۔ بچوں کے برخلاف اسے نگرانی کی کوشش کی  
جاتی ہے۔ ان کے سلسلہ میں دعویٰ تعلیم کے ساتھ دینی تعلیم دلانے کے خواہشمند اسباب  
اپنے بچوں اور اپنے غیر از جمعیت دوستوں کے بچوں کو جلد از جلد بھیجیں۔ ان کے بچوں کی  
پڑھائی میں حرج واقع نہ ہو۔

پرنسپل ڈاؤننگ ٹیم تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ

روزنامہ الفضل  
فی پیر اور جمعرات  
۱۳ ذی قعدہ ۱۴۲۸ھ

جلد ۵۰، ۱۵، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰

متزوکہ شہری جائیدادوں کے مستقل مالکانہ حقوق منتقل کرنے کی سکیم کا جلد اعلان ہوگا

سیٹلمنٹ کا محکمہ مزید ایک سال جاری رہے گا۔ متعلقہ مہاجرین سے سٹیٹ پیوٹی نہیں لی جائیگی

لاہور ۶ مئی معلوم ہوا ہے کہ متزوکہ شہری جائیدادوں کے مستقل مالکانہ حقوق متعلقہ مہاجرین کے نام منتقل کرنے کے لئے ایک جامع سکیم  
مترتب ہو چکی ہے۔ امید ہے کہ ڈھائی مہینے میں اس سکیم کا اعلان کر دیا جائے گا اور پھر فروری میں عمل شروع ہو جائے گا۔ چیف سٹیٹ منسٹر  
پیرا سون الین اس سکیم کے متعلق کراچی میں مرکزی محکمہ قانون کے مارین سے آخری مرتبہ تبادلہ خیالات کر آئے۔ تھے ہیں۔ اور اب وہیل اس سے قانونی  
ذرائع کا جائزہ لیا جا رہا ہے۔ وزیر داخلہ  
لیفٹننٹ جنرل کے ایچ ایچ پٹیل نے اس سکیم  
کی تفصیلات کی منظوری دے چکے ہیں۔  
صوبائی دارالحکومت میں اس سکیم کو  
فی الحال حینہ لازمی رکھا جا رہا ہے۔ تاہم  
آئیے یہ چاہئے کہ اس سکیم کے مطابق جن مہاجرین  
کو مستقل مالکانہ حقوق منتقل ہوں گے ان  
سے کوئی سٹیٹ پیوٹی نہیں لی جائے گی۔ لیکن  
بدر میں اگر کوئی مہاجر اپنے نام مستقل طور پر  
منتقل شدہ جائیداد فروخت کرے گا تو اسے  
دکن ٹیلیٹ ڈیوٹی ادا کرنا پڑے گی۔  
سکیم میں مستقل مالکانہ حقوق منتقل کرنے  
کا بہت آسان طریقہ تجویز کیلئے ہے۔ یعنی  
جو مہاجر اپنے تمام واجبات ادا کر چکا ہو گا وہ  
انتقال نامہ کے لئے حلقہ دفتر میں درخواست دے گا

خلا میں آدمی بھجنے کا پہلا امر کی تجربہ کامیاب  
امریکی خلائی مسافر نے کئی بار زمین سے باجیت کی

کیب کیسوال ۶ مئی۔ امریکی پہلا خلائی مسافر کمڈرائٹ سٹیون ہیز کے خلا میں  
یہ واقعہ کرنے کے بعد زمین و مسات واپس زمین پر پہنچ گیا ہے۔ اس سے ۶۶ دن بعد ریل سنوں  
راکٹ کے ذریعہ ایک نئی ورنی مرکزی کیسوال میں خلا میں بھیجا گیا۔ سولت تک خلائی یہ واقعہ کے  
دوران کمڈرائٹ سٹیون نے اپنی پیشگوئی سے  
کئی بار زمین میں اپنی حالت کی اطلاع دی اور  
اپنے حوصات بیان کیے۔ وہ چھوڑی و دیو  
کے لئے زمین کی حالت سے بھی علم رکھتا  
۱۱۵ اس کے خلائی سفر کے بعد ایک نئی ورنی  
مرکزی کیسوال میں شہرہ پروگرام کے مطابق پھر  
اوپر لاس میں جمیل چیمبلین سے تین میل دور

محترم صوتی علی محمد صاحب درویش وفات پانگے

ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

ربوہ ۶ مئی۔ انیس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محترم صوتی علی محمد صاحب آف ناد ووال درویش  
قادیان کی مورثہ ۵ مئی ۱۳۳۵ھ بروز جمعہ المبارک سو سات بجے صبح ۶۷ سال کی عمر میں  
وفات پانگے۔ کچھ روز پہلے آپ قادیان سے بحالت بیماری درویش تشریف لائے تھے۔ آپ  
کو کوئی پیش اور خرابی فکر کی شکایت تھی  
جس سے آپ جانبر ہو سکے اور داعی اجل  
کو لبیک کہہ کر مولائے متحقق سے جاملے انا  
اللہ وانا الیہ راجعون

موضوع نامہ الفضل ربوہ

موضوع نامہ عربیہ اسلامیہ ۱۹۶۱ء

# ”تحریک جدید جماعت احمدیہ کا فعال پہلو“

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت احمدیہ کو اس لئے قائم کیا ہے تاکہ دنیا میں از سر نو اسلام کا اثنت کا ہم جاری کیا جائے۔ ایک طرف تو اس جمود کو دور کیا جائے جو مسلم کھانے والی اقوام پر دین کے متعلق چھایا ہوا ہے اور ان کو ضال بنا یا جائے اور دوسری طرف اسلام کا پیغام تمام دنیا کی اقوام کو پہنچا جائے اور دنیا سے الجھا اور متحرک کا خاصہ کر کے واہر خدا تعالیٰ کی تسبیح و تہلیل کو عام کیا جائے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صدر انجمن احمدیہ کی بنیاد اس لئے رکھی تھی تاکہ جماعت کا سرگرمیوں کو منظم کیا جائے۔ جماعت کی آمدنی کا انتظام مستحق اہل فقہ میں آئے اور جماعت کا مومن کی سرانجام دہی میں کوئی دست نہ رہے تاہم جماعت کی ترقی کے ساتھ جماعتی کام بھی پھیل چلا گیا۔ انجمن کے ذمہ نہ صرف جماعت کی تنظیم و تربیت تھی اور نہ صرف اس کو انجمن کی آمد کو محفوظ کرنا اور اہل استفادہ کے صحیح ذرائع استعمال کرنا تھا۔ بلکہ اس قومی جمود کو دور کرنا بھی تھا جس کا ذکر ہم نے شروع میں کیا ہے۔ یہ اتنا بڑا کام ہے کہ اس کو سمجھنا مشکل ہو رہا تھا۔ اس کے علاوہ ایک بہت بڑا خرچ جو جماعت کا خرچہ مسلمانوں میں تبلیغ و اثنت اسلام کا تھا۔ صدر انجمن احمدیہ کا اس طرف پوری توجہ دینا اور پھر بعض نئی فہم کی پیدا کر کے مشکلات کا مقابلہ کرنا اپنی جگہ خاص اہمیت رکھتا تھا اسلئے اسلئے تعالیٰ کی مدد تھی میں آج سے پچیس سال پہلے تحریک جدید کا آغاز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بصرہ العزیز کے ہاتھ سے ہوا۔

قرآن کریم میں جہاں جہاں ایمان لانے کا ذکر ہے وہاں اعمال صالحہ کی تاکید بھی ساتھ ہی آتی ہے۔ مثلاً الذین امنوا و عملوا الصالحات۔ یعنی وہ لوگ جو ایمان لائے اور انہوں نے اعمال صالحہ کئے۔ یہ درست ہے کہ تحقیق ایمان ہی انسان کو اعمال صالحہ کی تحریک کرتا ہے۔ لیکن صرف ایمان لے آنا اور اعمال صالحہ ہی ڈالنا کافی نہیں

تھی نہیں رکھنا۔ کم از کم ایسے ایمان سے نہ تو صاحب ایمان کو کوئی دینی فائدہ ہوتا ہے۔ اور نہ اسلئے ایمان کا دوسروں کو کوئی فائدہ پہنچتا ہے۔ اسلئے نئے ایمان مفید نہیں بلکہ ایمان کا اعمال صالحہ میں اظہار و دو حقیقت ایمان کی طاقت واضح کرتا ہے۔ اعمال صالحہ ہی سے معلوم ہوتا ہے کہ ایمان کی جز مضبوط ہے یا نہیں۔ اگر ایمان لانے والوں سے اعمال صالحہ ظاہر نہ ہوں تو سمجھنا چاہیے کہ ایمان میں نقص باقی ہے یا اس پر جو طواری ہو چکا ہے۔ الغرض اعمال صالحہ ہی سے پتہ چلتا ہے کہ آیا ایمان مضبوط ہے یا نہیں۔

تحریک جدید کے جو مطالبات ہیں وہ نظام احمدیت کی جان ہیں۔ لیکن دنیا کا کوئی کام ایسا نہیں جو سستی اور جمود سے سرانجام پاتا ہے بلکہ کام کی تکمیل کیلئے ضروری ہے کہ ہر وقت اس کا تجدید ہوتی رہے۔ چنانچہ اسلئے قسطنطنیہ سلسلہ تجدید جاری کر کے ہمیں اس نکتہ کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اسلامی تعلیمات میں انسانی فلاح کے ارتقاء کے تمام بانی موجود ہیں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان تعلیمات پر اپنے زمانہ میں الہی رہنمائی میں عمل کر کے دکھایا۔ اور اسی وجہ سے آپ کے تربیت یافتہ صحابہ کرامؓ سراپا عمل بن گئے۔ اور انہوں نے اپنے زمانے میں شرک و کفر کی برصفتی ہوئی روکے آگے بند باندھ دیا۔ مگر تھوڑے ہی عرصہ کے بعد ان کاموں میں سستی آنے لگی اور جو دنیا پنا ساریہ ڈالنے لگا۔ اور خلافت کی بجائے بادشاہی آگئی۔ اسلام کی تعلیمات مدہم پڑنے لگیں۔ اسلئے اسلئے تعالیٰ نے تجدید دیا جسے دین کا کام حضرت محمد بن عبدالرزاق کے سپرد کیا اور تھوڑے عرصہ میں اسلامی تعلیمات پھر ابھر آئیں۔ اسکا طرح ہر زمانے میں ہونا چاہا آیا ہے۔ اگر اسلئے تعالیٰ تجدید دیا جائے تو دنیا کا یہ سلسلہ جاری نہ رکھنا تو آج اسلام کا نام و نشان مٹ چکا ہوتا۔

اس سے ثابت ہے کہ اچھے کاموں کو جن کی بنیاد خواہ بہت پختہ ہی کیوں نہ ہو دنیا میں جاری رکھنے کے لئے ضروری ہے کہ اسکو وقتاً فوقتاً نئے نئے جوش اور نئے عزم سے

از سر نو شروع کیا جائے۔ یہ ایک ضروری اصول ہے جب ہوا گندی ہو جاتی ہے اور اس میں گرمی پیدا ہو جاتی ہے۔ اور وہ جراثیم کا گھر بن جاتی ہے تو ارد گرد کی تازہ ہوا تیزی سے بڑھتی ہے اور ہوا کو تمام خرابیوں سے پاک کر دیتی ہے۔ جھکڑا اور آندھی اگر چھانسان کو برسے مدام ہوتے ہیں لیکن تازہ ہوا کے انتشار کے لئے ان کا چھوڑنا بہت اہم ہے۔ اگر ہر اسکن ہو جائے تو اس میں طرح طرح کی بیماریوں کے جراثیم پرورش پانے لگتے ہیں۔ اسی طرح اسکن تالابوں کا پانی گندلا ہو جاتا ہے۔ اور بیماریوں کا گھر بن جاتا ہے قدرت سمیلاؤں کے ذریعہ ان کے جمود کو توڑتی ہے۔ اور ان میں نیا تازہ پانی بھر دیتی ہے۔ اسی طرح جھکڑا اور سمیلاؤں قدرت کا ایک بڑا اہم کام سرانجام دیتے ہیں۔

تجدید و احیائے دین کے لئے بھی اسلئے تعالیٰ نے ہی طریق اختیار کیا ہے انسان کی طبع جب جمود کا آغوش میں آسودہ ہو کر غیبت کھودتی ہیں تو تجدید دین کے ذریعہ روحانی سمیلاؤں لایا جاتا ہے۔ جو روحوں سے بیماریوں کے جراثیم دھو ڈالتا ہے اور توہین تازہ دم ہو کر اپنے فرائض منصبی کی سرانجام دہی کے لئے اٹھ کھڑی ہوتی ہیں۔

جماعت احمدیہ کی تاریخ میں تحریک جدید کا بھی یہی سہیت ہے۔ اسلئے تعالیٰ نے یہ اسلئے جاری فرمایا ہے تاکہ ہر سال ہی جمود کو توڑنے کا سامان لایا جائے۔ دراصل یہ جماعت کا فعال پہلو ہے۔ صدر انجمن کا کام جماعتی نظریات کو جماعت میں قائم رکھنا ہے۔ لیکن تحریک جدید کا کام ہے کہ جماعت کی صلاحیتوں کو اعمال کی شکل میں کارآمد بنا یا جائے۔ آپ تحریک جدید کے مطالبات کا مطالعہ کریں تو آپ کو واضح ہو جائے گا کہ تحریک جدید ہمیں وہ آسان کرتی ہے جن سے ہم اسلامی تعلیمات کو جامہ عمل پہنا سکتے ہیں۔ اور اس طرح ایمان کے ساتھ اعمال صالحہ کی راہیں کھلتی ہیں۔ مثلاً جماعت احمدیہ کا بنیادی مقصد ہے کہ اسلام کی تعلیمات پر جو جمود بھی عمل کرے۔ اور ساری دنیا میں ان کی اثنت بھی کرے۔ مگر حقیقت کی طرف رجوع اور خیرلی صورت ہے وہ یہ کام کس طرح کرے اس کی تفصیل ہمہم کو تحریک جدید کے مطالبات میں ملتی ہے۔ اس طرح تحریک جدید سے ہم کو اجمالی اور خیالی دنیا سے نکال کر عمل کی دنیا میں داخل کر دیا ہے۔ پہلے وہ ہم سے سادہ

زندگی کا مطالبہ کرتی ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ہم اپنی زندگی کا جائزہ لیں اور دیکھیں کہ ہم اپنا مال فضولیت میں تو ضائع نہیں کر رہے۔ مثلاً کھانا پینا ہے یہ ایک ضروری مطالبہ ہے۔ اسلئے نئے نئے نئے نہیں رہ سکتا۔ تحریک جدید یہ بھی ہے کہ ہم کھانے پینے کو کہیں عیاشی اور چٹخوہ پن میں تو تبدیل نہیں کر سکتے آیام زندہ رہنے کے لئے کھانے پینے میں یا کھانے پینے کے لئے زندہ ہیں۔ پھر کھانا پینا ہمیں نفس کو موٹا اور ہماری روح کو تحلیل نہیں کر رہا ہے۔ کیا ہماری زندگی میں ہماری اور توانوں موجود رہا ہے یا نہیں۔

اسی طرح اس کس کا معاملہ تفریح وغیرہ کے معاملات بھی ہیں جسکی نگرانی تحریک جدید کرتی ہے۔ بیکاری کا علاج بھی بتاتی ہے۔ پھر دینی کام کے لئے وقف زندگی کا نسخہ پیش کرتی ہے اور ہمیں ایسے عملی اصول سے آشنا کرتی ہے جن پر ہم عمل کریں گے۔ گوارہ کم سے کم اخراجات سے کہیں اور ”حقوق“ دینی کاموں کے لئے ویدیں الغرض تحریک جدید ایسے مجرب نسخے بتاتی ہے جن کو زیر عمل لا کر ہم اپنی فلاح اور دوسروں کی فلاح آسانی سے حاصل کر سکتے ہیں۔

مختصر الفاظ میں احمدیت کی تعلیمات کے نظریاتی پہلو کو تحریک جدید ثابت اور عمل کے دائرہ میں داخل کرتی ہے۔ قرآن کریم کی اصطلاح میں ایمان کے بعد اعمال صالحہ کے میدان میں لاق ہے اور ہمارے دلوں اور روحوں میں جمود کا زنگار جتنے سے روکتی ہے اور سمیلاؤں کا طرح ہماری زندگی کو تازہ بنانا کرتی ہے تاکہ ہم اسلئے تعالیٰ کے کام میں آگے سے آگے قدم بڑھاتے چلے جائیں۔ اور اس جنت میں پہنچ جائیں جو اسلئے تعالیٰ نے اپنے عبادت گزار بندوں کے لئے تیار کر دی ہے۔

آج کل کی محنتی سے تحریک جدید کا عشرہ منایا جا رہا ہے۔ یہ اس لئے ہے کہ آپ کو تحریک جدید کی دنیا میں از سر نو زندہ کیا جائے اور آپ صحیح معنوں میں اس جماعت احمدیہ کے فعال رکن بن جائیں جس کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسلئے تعالیٰ کی ہدایت یا توجیہ دیا ہے کہ اسلام کے لئے کھڑا کیا ہے۔

**درخواست جماعت احمدیہ کی**  
 میان روغن دین صاحب ندو گرا پرائیڈ ہونے کے اجاب دعا کریں کہ اسلئے تعالیٰ اپنا ارشاد کر لائے فرماوے۔ (عبدالکلام زرگر بازار کھان چنیوٹ)

# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ کے

## فرمودہ ۱۹ نومبر ۱۹۳۲ء بعد نماز مغرب بمقام قادیا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ بفرمودہ عن ملفوظات میں جنہیں صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر مبنی کر رہے ہیں۔

### خدا ہوا الاحمدیہ سے خط

فرمایا۔

قریباً ڈیڑھ ہینڈ ہونے میں سے کہا تھا کہ خدام الاحمدیہ کو چاہیے کہ جتنی جگہ تازیان میں غالبی پڑی ہے ان ساری زمینوں میں گندم بویں۔ مگر میں سمجھتا ہوں انہوں نے میری یہ بات اس کاں سمجھی۔ اور اس کاں بحال دی۔ اگر خدام الاحمدیہ کے کوئی عہدہ دار یہاں موجود ہوں۔ تو بتائیں کہ کیا انہوں نے فصل بوئی ہے؟ اس پر جہنم صاحب عمومی خدام الاحمدیہ نے یہ سفر عرض کیا کہ ہم نے بعض زمینوں کی بیانیوں کی تھی۔ مگر وہاں پانی نہیں پڑھتا۔

مصور نے فرمایا۔

کیا اس کے متعلق آپ لوگوں نے مجھے کوئی اطلاع دی تھی۔ اس پر وہ فراموش ہو گئے۔

مصور نے فرمایا۔

مگر لوگ اگر میرے پاس رپورٹ بھیجتے کہ ان زمینوں میں پانی نہیں پڑھتا۔ تو میں اس کے متعلق انتظام کرتا۔ مگر اس کے متعلق تو مجھے کوئی اطلاع نہیں دی گئی۔ اور اب جبکہ

### گندم بونے کا وقت

گندم چکھا ہے۔ کہہ دیا گیا ہے کہ پانی نہیں پڑھ سکتا۔ حالانکہ پانی سب جگہ پڑھا جا رہا ہے۔ بلکہ اونچے نیچوں پر بھی پڑھا جا رہا ہے۔ یوں میں جا کر دیکھو سب لوگ چھتہ دیتے ہیں۔ یعنی زمین میں پانی بھر کر چھتہ دیتے چلے جاتے ہیں۔ اسی طرح پنجاب کے کئی علاقوں میں ہوتا ہے۔ یہاں تادیان میں بھی پیلے اسی طرح پانی دیتے تھے۔ ان علاقوں میں سیسے یا ٹین میں پانی بھر کر چھتہ دیتے ہیں۔ یہ کام تو عورتیں بھی کر سکتی ہیں۔ بار بار پوچھنے سے پانی دینا ہے۔ کیا ہم ان لوگوں سے کہہ دوں کہ تم جتنا پانی رکھتے ہو۔ ہم اس سے تنگ پانی چڑھا کر دکھادیں گے۔ جب

### ساری زمیناں اس کا تہی ہے

تو یہاں کیوں نہیں ہو سکتا۔ یہ تو صرف ایک بہانہ ہے کہ پانی نہیں پڑھ سکتا تم جو سب سے اونچی زمین ہے وہ مجھے دکھاؤ میں ہفتہ کے دن خود تم کو پانی چڑھا کر دکھا دوں گا۔ جو کام میں بتاتا ہوں وہ کہتے نہیں۔ پھر جبر

### غلے کی کمی

ہو گیا۔ تو دہشتہ آنے شروع ہو چکے ہیں۔ کہ کوئی انتظام فرمائیں۔ ہم اس وقت کہاں سے انتظام کریں گے۔ کیا ہم خوشیوں سے نہیں گئے۔ کہ ہمیں غلہ اگر دو۔۔۔ ابھی تو آتی تھی کے دن بھی نہیں آتے۔ مگر ابھی سے لوگوں نے کھنٹا شروع کر دیا ہے۔ کہ ہمیں غریبوں کے غلہ سے ہی کچھ دے دیں۔ کیونکہ ہم اس وقت لے نہیں سکتے تھے۔ حالانکہ اس وقت بھی میں نے

### جماعت کو توجہ دلائی تھی

کہ سال بھر کے لئے غلہ اپنے گھروں میں ڈال لیا جائے۔ اور یہ حالت ہے کہ باوجود توجہ دلانے کے خدام الاحمدیہ نے اس پر ذرا بھی عمل نہیں کیا۔ حالانکہ یہاں کی جتنی غالبی زمینیں ہیں بوٹی جاسکتی تھیں۔ قادیان میں تندرہ سو ایکڑ کے قریب زمین ہے۔ قرقو کرواں میں سے ۳۰۰ ایکڑ کے قریب نکل چکی ہو۔ تو ہزار بارہ سو ایکڑ چیتی ہے۔ اگر اس ساری زمین میں کاشت کر لی جائے۔ تو کئی طرح ہے۔ اور اگر زیادہ محنت کی جائے اور کھاد زیادہ مقدار میں ڈال دی جائے۔ تو یہی زمین دو فصلی ہو سکتی ہے۔ اگر خد اہل الاحمدیہ یہ کام کر لیتے۔ تو غربا کے لئے کافی قدرتی جاتا۔

### پرانی عادات کا ذکر

اس کے بعد حضور نے پرانی عادات کے ذکر فرمایا۔

ہمارے عمداً صاحب پھان سو اٹھانے کے بہت عادی ہیں۔ پھان ہمیشہ کشمیر بونے کا ہوتا ہے۔ اور ہوتے ہیں کہ کشمیر کی قوم بڑی زہلی ہوتی ہے۔ عمداً صاحب

### کشمیر میں

میرے ساتھ تھے۔ ہم کبھی میر کے لئے باہر نکلے۔ میر کہتے کہ کچھ زور پیسے لگے۔ ان کو سوار کی ضرورت پڑی تو انہوں نے جیب پر ہاتھ مارا۔ اور معلوم ہوا کہ ڈیمر بھول آئے ہیں۔ اتنے میں ساتھ ایک کشمیری آٹا ڈاڈا دکھائی دیا۔ یہ محبت اور کے ساتھ جا کر کھڑے ہو گئے۔ اور بہت ہی محبت کرنے لگے۔ باقی جان تو اسوا ہے۔ لے باقی جان تو اسوا ہے۔ اس وقت ان کو اپنی سب بچھائی بھول گئی۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں ایک احمدی آیا۔ اس کو

### حق پر مبنی کی عادت

تھی۔ وہ دوڑا دوڑا میرے رگو حق پر مبنی کو تھے۔ اتفاقاً ایک جگہ مرزا نظام الدین صاحب بیٹھے حق پر مبنی کے کچھ اور غیر احمدی بھی بیٹھے تھے۔ اور حق کا دودھ چل رہا تھا۔ حق پر مبنی دالوں پر اتنی قزاحت تو ہوتی ہے۔ کہ وہ حق پر مبنی والوں کو اس چکر پر شریک کر لیتے ہیں۔ وہ آخری دوست حق پر مبنی بیٹھے گئے۔ تو انہوں نے پوچھا کہو کیسے آئے تھے۔ اور کہا کہ میں سنیں احمدی نے کب میرزا صاحب (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے مامور بنا کر بھیجا ہے۔ اس لئے ہم نے آپ کو مامور تسلیم کر لیا ہے۔ مرزا نظام الدین نے کہا یہ تو (تعود باللہ) دو کا نہ ہو ہے۔ اور دھوکے باز اور فریبی ہے۔ اس احمدی کو حق پر مبنی نے خوش کرنے سے تیار کیا تھا۔ پاپ یہ بات سنتا نہ۔ اور حق کے ایک دو چکر لگا گئے۔

### دل میں ایمان

تھیں۔ چارنٹ پیپ دہنے کے بعد کہنے لگا۔ یہ بے ساری صحت حق پر مبنی کی خاطر میں نے برداشت کی ہے۔ اگر میں سنی کا عادی نہ ہوتا۔ تو اس قسم کی باتیں کبھی نہ سنتا۔ اس لئے میں آج اسے قسم کھانا پورا لکھی تھے کہ منہ نہیں لگاؤں گا۔ پتا نہیں کہ نے حق چھوڑ دیا۔ اور چلا گیا ہیں

### عادت بھی ایک ایسی مجبوری ہے

جو خیر کو رو رہے بناوٹی ہے۔ لوگ تو کہتے ہیں آئیچیراں ماکنہ رو باہ مزاج احتیاج امت احتیاج امت احتیاج گرا احتیاج سے ہی زیادہ انسان کو عادت خراب کر دیتی ہے۔ اور بعض اوقات دلیر سے دلیر انسان کو بھی عادت کی وجہ سے بزدل بنا کر دیتا ہے۔ مگر ایسی عادتوں کو چھوڑنا بھی چاہئے ہے۔ جب

### عزت اور غیرت کا سوال

آجائے۔ تو ایسی عادات کا ترک نہ کرنا قبول کر دیتے۔ لوگ تو دنیا کی خاطر بڑی بڑی عادات کو ترک کر دیتے ہیں۔ سارا امر یہ چاہئے کہ عادی تھا۔ اور چاہئے کہ نہ بھی دوسرے نیشن کی طرح ہی ہوتا ہے۔ اگر وقت پر چائے پیئے کو نہ ہے۔ تو تکلیف ہوتی ہے۔ یا نسیہ نہیں آتے امر یہ پہلے انہی نزلوں کے ماتحت ہوتا تھا۔ انہی نزلوں سے جانتے پر بہت بھاری ٹاس لگاتا۔ امر یہ نئے اعتراض بھی کیا۔ مگر انہی نزلوں سے نہ کی اور میں لگا دیا۔ امر یہ نزلوں نے عادت کر دی۔ کہ ہم انیس بالکل نہیں دینے گئے۔ اس پر انہی نزلوں اور امر یہ نزلوں کی جنگ ہوئی اور انہی نزلوں کو شکست ہوئی۔ امر یہ نزلوں سے اس خیال سے کہ یہ ساری رسوائی چائے پیئے کی وجہ سے ہوتی ہے فیصلہ کیا کہ ہم جیسے نہیں پیئیں گے۔ انہوں نے تمام کے تمام چائے کے جس سمندر میں دوڑ دیتے اور اس کے بعد قریباً سو سال تک انہوں نے چائے نہیں پی۔ ۱۸۵۰ء میں جب وہ آزاد ہوئے یا اس کے بعد مشرقی مغربی وہ چائے یا کافی پیئے لگ گئے۔

### حج کے لئے روائی

مورہ پڑھنا میں ایک مرتبہ حج میں گیا۔ صبر و پختہ صاحب راہبیر میں حج میں گیا۔ ہمیں حج کے حج بیت اللہ کے تشریف لے گئے ہیں۔ پیش پر کافی تعداد میں متواتر او اجاب جماعت نے دلی دعاؤں سے الوداع کیا دہلے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان سب کا حج قبول فرمائے۔ انہیں حج کی زیادہ سے زیادہ برکات سے حصہ لینے کی توفیق دے۔ جو منگے



# سے سال کا عزم

(ان لوگوں میں عبدالحق صاحب راہِ ناظر بیت المسالہ - ربوہ)

گذشتہ مجلس شہادت کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح ائمہ و ائمہ اللہ تعالیٰ انبیا و اولیائے حق نے نماز سدا کثرت جماعت کو جو پیغام بھجوایا تھا اس میں حضور نے ارشاد فرمایا تھا کہ "مجھے اندیش ہے کہ باوجود اس کے کہ مروجہ سوئی سال سے میں جماعت کے نوید دلدار ہوں گا سے اپنی آمد کا بجلت ۲۵ لاکھ تک پہنچانا چاہیے۔ یہی نیک ہماری جماعت نے اس کی طرف پوری توجہ نہیں کی۔ حالانکہ ہمارے سپرد جو عظیم نشانِ کام ہوا گیا ہے اس کے لحاظ سے ۲۵ لاکھ کی نہیں بلکہ ۲۵ کروڑ کا بجلت بھی ہماری تعلیمی مروجیات کے لئے کافی نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ہم نے ساری دنیا کو اسلام اور احمدیت کے لئے نئے نئے دیئے ہیں اور ساری دنیا میں محمد رسول اللہ ﷺ کے بارے میں بے شمار کتابیں لکھی ہیں اور خدا کے واحد کے جھنڈے کے لئے نئے نئے دیئے ہیں۔ لیکن بہر حال جماعت کی موجودہ تعداد کو مد نظر رکھتے ہوئے میں اپنی آمد کا بجلت پچیس لاکھ تک پہنچانے کی جلد توجہ کرکے متنبی کرنا چاہیے۔"

اور صدر انجمن کی آمد میں پچیس لاکھ روپیہ تک پہنچانے چاہیں اس وقت تک سلسلہ کے کام خوش اسلوبی سے نہیں چل سکتے۔  
 (خطبہ جمعہ فرمودہ - ۳ دسمبر ۱۹۵۷ء بمطابق ۱۸ جنوری ۱۹۵۸ء)  
 خانگاہ کی گلزار میں یہ ہے کہ گذشتہ پانچ چھ سالوں میں لازمی جلسوں میں یعنی چہرہ عام و وحدہ آمد اور چہرہ جلسہ سالانہ کی وصولی ملنے پر ۲۵ لاکھ روپیہ سے ہر ت سو تیرہ لاکھ روپیہ تک بڑھ چکی ہے۔ اس وقت سے ملنے پچیس لاکھ تک پہنچانے کے لئے کم از کم بیس سال کی ضرورت ہوگی اور یہ مدت حضور کے تازہ ارشاد کے ماتحت ہرگز قابلِ برداشت نہیں۔

لہذا نظارت بیت المال تمام احباب سے خواہ وہ چہرہ دار ہوں یا نہ ہوں اجتماع کوئی ہے کہ آؤ ہم معیاً کو یہ عہد کریں کہ اس سال جو یکم مئی ۱۹۶۱ء سے شروع ہوا ہے چہرہ عام و وحدہ آمد اور چہرہ جلسہ سالانہ کی وصولی ملنے پچیس لاکھ روپیہ تک پہنچانے کے لئے ہم تن میں دھن زور رکھیں اور اس مقصد کو حاصل کرنے کے لئے کوئی دقیقہ فرو گذار نہ کریں گے۔

چونکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ اور پڑنے فرمایا ہے کہ جس میں اپنی آمد کا بجلت پچیس لاکھ تک پہنچانے کا جلد توجہ و تامل نہ کریں اور نہ ہی ان کے ایمان و محاط سے یہ خاکسار پرسہ و روث کے سالاہ کردہ ہے کہ جماعت کی موجودہ تعداد سے ہی لازمی چندوں کی مقدار ملنے پچیس لاکھ تک پہنچانا ممکن اور واجب اٹھو ہے۔ آئندہ کسی زمانہ میں نہیں بلکہ ابھی اسی سال میں ہر خانگاہ اپنے محرابِ اہمیت صہارت کی بنا پر بھی عرض کرتے ہیں کہ اگر تمام احباب یک جان ہو کر کوشش کریں اور اپنی چندوں کے لئے نہیں بلکہ سلسلہ کے لئے ہر وقت تمام کرنے کی خاطر غلوں سے گریز کریں تو ہمارے چہرہ عام اس سال ملنے پچیس لاکھ روپیہ سے بھی زیادہ ہو سکتے ہیں۔

جہاں تک میں سمجھتا ہوں ہمارے بجلت کی کمی میں بڑا دخل ان نادہندوں کا ہے جو سلسلہ میں شامل ہونے کے باوجود غلوں کی کمی کی وجہ سے مالی قربانیوں میں حصہ نہیں لیتے یا بقاؤں کی ادائیگی پر سستی سے کام لیتے ہیں۔ ان کی غفلت ہی سلسلہ کے لئے نقصان کا موجب ہو رہی ہے۔ میں میں تمام افراد کو سیکڑے پیمانے پر جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ انہیں روحانی اور تربیتی اصلاح کے ساتھ ساتھ نادہندوں اور مشرغ سے کم چہرہ دار دینداروں کے بارہ میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہیے۔ تاکہ ان میں بھی قربانی کا جذبہ پیدا ہو اور وہ بھی اپنے دوسرے بھائیوں کے درجہ پروردگار اسلام کو دینا کے نادوں تک پہنچانے کے ثواب میں شریک ہو سکیں۔

چند سال قبل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ الوہو پڑنے فرمایا تھا۔ "جیسا کہ میں نے جلسہ کے موقع پر دوستوں سے کہا تھا۔ اب وقت یہاں ہے کہ جماعت اپنے زبانِ دعویٰ اور الفاظ کو عملی جامہ پہنچانے کی کوشش کرے اور جماعت کے تمام دوست ترن دھن سے اسلام کی تقویت کے لئے زور لگانا شروع کر دیں۔ میں نے جلسہ کے موقع پر بتایا تھا کہ ہر جماعت کو ہر سال اس قدر بڑھانا ہے کہ جب تک تحریک ہدیہ

ہماری جماعت کا قدم ترقی کی منزل پر طے کرنے کے لئے ہے۔

میں یہ عاجز و بے تمام افراد اور سیکڑے پیمانے پر صاحبان کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ان الفاظ کی طرف توجہ دلاتا ہے کہ انہیں روحانی اور تربیتی اصلاح کے ساتھ ساتھ نادہندوں اور مشرغ سے کم چہرہ داروں کے متعلق اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہیے۔ تاکہ ان نادہندوں اور بے شرح چہرہ داروں کی اصلاح ہو جائے۔ لیکن جو لوگ اپنی شامت اعمال سے اصلاح کا دروازہ اپنے اوپر بند کر چکے ہوں ان کے متعلق مناسب کارروائی کرنے کی کسی عہدہ دار کو کون چیک اپٹ محسوس نہیں کرنا چاہیے۔ اس بارہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ الوہو کا خطبہ جمعہ نو فروری ۱۹۵۷ء کا بطور سطور یاد رکھیں۔ جو حال میں اجازت الفضل مورخہ ۲۶ اپریل ۱۹۶۱ء میں شائع ہوا ہے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری کوششوں میں برکت فرمائے اور جلد از جلد صدر انجمن احمدیہ کے چندوں کی مقدار ملنے پچیس لاکھ تک پہنچا دے۔ آمین اللہم اللہم آمین و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین۔

اوائیگی زلوتہ اسوال کو بڑھاتی ہے اور ترقیہ نفوس کرتی ہے

حضور نے اپنے تازہ پیغام میں بھی ارشاد فرمایا ہے۔ اس وقت جو رجحان پایا جاتا ہے وہ یہ ہے کہ نادہندوں کے وجود کو چھپایا جائے۔ بے شک کسی جماعت میں ہر ایک کو شریک بنانا میں اور ارشاد تعالیٰ کے مطابق ایسے بزرگ کو ترقی سے اسے سو فیصد کی پورا ہمیں کر دیتی ہیں۔ لیکن بہت سی جماعتیں اپنے نادہندوں کو بجلت میں شامل کرنے سے گریز کرتی ہیں اور ممکن کوشش کرتی ہیں کہ وہ لوگ جو احمدی کھلانے کے باوجود چہرہ نہیں دیتے انہیں مقامی جماعتوں کی بجلت میں شامل نہ کیا جائے یا ان کا چہرہ پوری شرح سے تشخیص نہ کیا جائے۔ بلکہ جو چند وہ اد کرتے ہیں ان کی آمد ہی کے مطابق سمجھ لی جائے اور مزید چھان بین نہ کی جائے۔ اس غلط طرز عمل کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ نادہندوں اور مشرغ سے کم چہرہ داروں کی اصلاح کے لئے کون خاطر خواہ کوشش کرنا ممکن نہیں رہتا۔ اگر عہدہ دار وہی عزت اور وقار کی قربانی کریں تو اللہ تعالیٰ دن عہدہ داروں کے اعلا میں اور قربانی کو مد نظر رکھتے ہوئے یقیناً یقیناً ایسے سامان پیدا کر دے گا کہ ان نادہندوں کی اصلاح کی جائے۔ بااگر ان کی اصلاح مقصد نہ ہو۔ اور وہ جماعت سے نکل جائیں تو اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ ان میں سے ہر ایک کے بارہ میں اللہ تعالیٰ ایک مخلص اور قربانی کرنے والی جماعت اپنے سلسلہ میں داخل کرے گا۔ اس طرح دیکھئے ہی دیکھئے

## رسالہ قبول احمدیت کی سرگزشت

### کے متعلق حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کی رائے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے اپنے ایک خط میں رائے تحریر فرمائی ہے۔ آپ کا خط موصول ہوا جس کے ساتھ آپ کا تصنیف کردہ رسالہ "سرگزشت قبول احمدیت" بھی تھا۔ آپ کا رسالہ خدا کے فضل سے دلچسپی میں ہے اور نو ترقی یافتہ تائیدات اور تجربات آنحضرتوں میں علمی اور نفسیاتی باتوں سے زیادہ نو ترقی یافتہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے خیر دے اور اس رسالہ کو ناسخ و ناسیہ ہر ایک کی ایرانی جرات قابل قدر ہے کہ اپنے بزرگوں اور عزیزوں کی ابتداء کی مخالفت کے باوجود آپ نے توجہ کی عمر ہی احمدیت کو قبول کیا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو مستقامت اور ترقی عطا کرے۔  
 خانگاہ مرزا بشیر احمد ۲۶  
 فرسٹ۔ پانچ آنے کے ٹکٹ بیچ کر ذیل کے پتے پر رسالہ حاصل کریں۔  
 رائے شمیر خاں جوئیہ کارکن نظارت اصلاح ارشاد ربوہ ضلع جھنگ

### درخواست دعا

میری ہمیشہ اہل سید محمد و احمد شاہ صاحب (نور علی سندھ میں) تقریباً دو ماہ سے بیمار ہیں۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کافی شفا عطا فرمائے۔ آمین (ماہر عبد الحمید خان وغیرہ چندوں کو لکھنا)

# ادائگی چند وقف جدید

(سال چھام)

مندرجہ ذیل احباب نے اپنا چندہ ادا فرمایا ہے۔ جزا کسم اللہ  
احسن الخیرات (ذات علم وقف جدید بود)

- ۱- مین عبدالوہاب صاحب پورٹی والے
- ۲- دہلی دروازہ لاہور
- ۳- ایم نقیہ صاحبہ سولہ لائی لاہور
- ۴- سائر فیروز الدین صاحب
- ۵- عبدالمتین صاحب
- ۶- زینب بیگم صاحبہ
- ۷- سید سہیل احمد صاحب
- ۸- نطف المان صاحب سولہ لائی لاہور
- ۹- الحاج خاں صاحب بیرونش کون خانقاہ
- ۱۰- منیاب بیگم صاحبہ مردوم
- ۱۱- چوہدری عبدالغنی صاحب ڈالٹاؤں لاہور
- ۱۲- مایا فیروز الدین صاحب شاہ نام لاہور
- ۱۳- حافظ عزیز احمد صاحب جینٹ
- ۱۴- مایا بشر احمد صاحب نورگ
- ۱۵- نواب الدین صاحب ٹیک سار
- ۱۶- مایا عبدالاسلام صاحب زنگ
- ۱۷- ڈاکٹر فریسی محمد عبدالرشید صاحب
- ۱۸- مبارک احمد صاحب ٹیک سار
- ۱۹- محترمہ رحمت بیگم صاحبہ جیو پٹ
- ۲۰- حافظ عزیز احمد صاحب جیو پٹ
- ۲۱- محترمہ اقبال بیگم صاحبہ ایبٹ
- ۲۲- حافظ عزیز احمد صاحب
- ۲۳- سردار عبدالقادر صاحب
- ۲۴- ملک رشید الدین صاحب نیانگورنگری
- ۲۵- ڈاکٹر ملک نیاز محمد صاحب
- ۲۶- سید محمد حسین شاہ صاحب
- ۲۷- وحدت کانون ٹھکان
- ۲۸- بروی غلام نبی صاحب جگہ ۲۵ لائیو
- ۲۹- سکدار ڈون ریڈاربیہ محسن صاحب
- ۳۰- کرم ناصر احمد صاحب سرگودھا
- ۳۱- مہر محمد الدین صاحب رتور
- ۳۲- حافظ ڈاکٹر منور احمد صاحب
- ۳۳- ایلہ صاحبہ حاجی منور احمد صاحب
- ۳۴- عبدالاسلام صاحب
- ۳۵- بیچر شہباز احمد صاحب پراچ
- ۳۶- کرم ملک عبدالرحمن صاحب تصور
- ۳۷- والدہ صاحبہ ملک ظہیر الرحمن صاحب
- ۳۸- کرم محمد عرفان صاحب خالہ نسیم
- ۳۹- حکیم محمد نور حسین صاحب محراب گجرات
- ۴۰- ملک محمد صدیق صاحب واہ نٹھ صاحب فیصل
- ۴۱- حکیم الرحمن صاحب بیلاکبہ لاہور
- ۴۲- زینت الرحمن صاحبہ
- ۴۳- آمنہ صدیقہ صاحبہ
- ۴۴- صاحبزادہ فرخا منصور احمد صاحب
- ۴۵- ملک نور الدین صاحب حاتم کبروہ
- ۴۶- مسز مرزا امین صاحبہ ٹیک
- ۴۷- امیر صاحبہ سر شہر لاہور
- ۴۸- غلام رسول صاحب
- ۴۹- چوہدری خلیل الرحمن صاحب
- ۵۰- گوگھوہل بکسر ۱۳۱
- ۵۱- تھانی صاحبیت امیر صاحب گھیاڑ
- ۵۲- منور ناصر صاحبہ دستر
- ۵۳- عزیزہ بیگم صاحبہ
- ۵۴- سحائبہ وادین
- ۵۵- محمد انور صاحب
- ۵۶- چوہدری محمد تقی صاحب
- ۵۷- بیچہ دکتہ جیل
- ۵۸- ایلہ صاحبہ
- ۵۹- مہر عبدالرحیم صاحب بارز
- ۶۰- سردار علی صاحب پیک سار
- ۶۱- کرم بابو احمد الدین صاحب جیو پٹ
- ۶۲- سردار احمد صاحب جیو پٹ
- ۶۳- مہر رحمت احمد صاحب محمد آباد
- ۶۴- شعیقہ نذیر احمد صاحبہ لطفنگر
- ۶۵- مایا غلام محمد صاحب گنگوٹگری
- ۶۶- چوہدری نور الدین صاحب جمال پور
- ۶۷- غلام محمد صاحب دل بہار جیو پٹ
- ۶۸- چوہدری غلام مصطفیٰ صاحب ٹیک سار
- ۶۹- غلام محمد صاحب علی پور کھوال
- ۷۰- ڈاکٹر ملک نیاز حسین صاحب پکپٹن
- ۷۱- مقصود احمد ولد ابراہیم ڈیرہ بانیوالہ
- ۷۲- سی کوٹ
- ۷۳- رشیدہ بیگم صاحبہ زوجہ عبدالستار
- ۷۴- عبدالرحمن صاحب
- ۷۵- نظام الدین صاحب
- ۷۶- شوخی محمد صاحب داد سندیہ
- ۷۷- خان نور حسین صاحب کھان کالون
- ۷۸- بیچر اسٹیکہ ٹیکگری
- ۷۹- قریشی عبدالغنی صاحب
- ۸۰- محمد الدین صاحب گنگوٹگری
- ۸۱- حکیم عبدالغنی صاحب بستی شادی
- ۸۲- صادق آباد
- ۸۳- حافظ غلام محمد صاحب جگہ ۲۵
- ۸۴- رحیم یار خاں
- ۸۵- مشتاق احمد ولد حسن خان ٹیکوٹی
- ۸۶- کھجور والی
- ۸۷- محمد علی صاحب شہزادہ برائین جیو پٹ
- ۸۸- حکیم محمد احمد صاحب زری آباد
- ۸۹- عبدالغنی صاحب کھاریاں

# ہمارے زمیندار احباب اور - تعمیر مساجد ممالک بیرون

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین حلیفہ المسیح اثنی عشری المصلح الموعود ایدہ اللہ او دودہ کے چند ممالک میں پیغام توحید و رسالت سے نفاذ عالم کو معمور کرنے کے لئے ایک وسیع پروگرام کے تحت غیر ممالک میں تعمیر مساجد کا کام شروع ہے۔ اس سلسلہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اجاعت کو ہر پیشہ کے محلات سے تقسیم فرمایا کہ ایک لاکھ اسی ہزار روپے ہے۔ اس رقم کے عمل میں زمینداروں کو مزاحمت کے بارہ میں حضور فرماتے ہیں:-

” زمیندار احباب جن کی زمین دس ایکڑ سے کم ہے اسے چھ پیسے فی ایکڑ اور اس سے زیادہ زمین والے دو آنہ تیرہ پیسے فی ایکڑ کے حساب سے دیا کریں۔

مزاحم احباب جن کی مزارعت دس ایکڑ سے کم ہو وہ دو پیسہ دینے سے پہلے فی ایکڑ اور زیادہ مزارعت والے ایک آنہ چھ پیسے فی ایکڑ کی شرح کے مسجد خندوا کریں۔“

آج کل فضل ربیعہ کی کافی ذخیرہ شروع ہو چکی ہے۔ امید ہے کہ ہمارے زمیندار اور مزارعہ احباب اپنے پیارے آقا المصلح الموعود ایدہ اللہ او دودہ کے مذکورہ بالا ارشاد کی تعمیل میں کوشاں ہوں گے۔ اور اپنے مقدس ایدہ اللہ او دودہ کی دعائیں حاصل کر کے اللہ تعالیٰ کے خاص فضلوں کے در ثاب بنیں گے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کی محنت میں غیر معمولی برکت ڈالے اور آپ کو خدمت دین کی کا حقہ توفیق بخینے۔ آمین

(دیکھیں المسال اول تحریک جدید)

## سفر پر روانہ ہونے سے پہلے صدقہ

مکرم چوہدری عبدالنور صاحب ابن مردان عبدالحمید صاحب اڈیٹر لاہور اپنے کاروبار کے سلسلہ میں دنیا کے دور پر بذریعہ ہوائی جہاز ۵ مئی لاہور کو لاہور سے روانہ ہو رہے ہیں۔ آپ نے روانہ ہونے سے پہلے ایک سو صدقہ کے علاوہ مسجد احمدیہ ہمبرگ (جرمنی) کے لئے ۱۵۰ روپیہ ادا فرمائے ہیں۔ (اور احباب جماعت سے دعاؤں کی خواہش فرماتی ہے۔ قارئین کرام سے ان کے کاروبار میں برکت اور کامیاب مراجعت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔)

اگر اسی طرح احباب جماعت مساعفہ خندوا کو ہمدردی سے یاد رکھیں۔ تو انشاء اللہ تبارک و تعالیٰ بہت جلد دنیا کے کونے کونے میں اللہ اکبر کی آواز سنائی دی جا سکتی ہے

(دیکھیں المسال اول تحریک جدید)

## مساجد ممالک بیرون کیلئے ایک مخلص طالب علم کا جذبہ قربانی

مکرم نثار احمد صاحب فاروقی رت و دیوی ایک دفتر ٹیک اختر طاہرہ نسیر نے جو پٹ و ریور سٹی کی ایم۔ ایس۔ سی (فرنس) میں تعلیم حاصل کر رہی ہیں۔ محکمہ تعلیم کے ۵۲ روپیہ وظیفہ ملنے پر اپنے وعدہ کے مطابق جو انہوں نے اپنے طور پر اپنے اللہ سے کیا تھا تقاضا نصف حصہ لیتی ہے ۲۶ روپیہ مساجد ممالک بیرون کے لئے ادا فرمایا ہے۔ نثار احمد صاحب نے ۳۰ روپیہ چندہ مساجد ممالک بیرون ادا فرمایا تھا۔ جبکہ احباب جماعت سے عزیز ہمدردی کے آئندہ امتحان میں شاندار کامیابی اور بابرکت مستقبل کے لئے دعاؤں کی درخواست ہے۔ عزیز ہمدردی کا ٹیک نواز جملہ طلباء اور طالبات کے لئے قابل رشک ہے۔ ایسی مخلص اور ہمدردانہ بیچ کے والدین بجا طور پر لائق مبارکباد ہیں۔

(دیکھیں المسال اول تحریک جدید لاہور)

دارخواست نمٹا:- ہرے محترم والد صاحب کو ڈیڑی برگر جانے کے وجہ سے دفنوں پاؤں کی ٹیپاں ٹوٹ گئی ہیں۔ اور ایک کے لئے ہسپتال میں داخل ہیں۔ بہت اسباب بھائیوں اور بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے کہ میرے والد صاحب کو اللہ تعالیٰ سے شفا سے کام لے کر ان کے جسم کو صحت مند بنائیں۔

مقل بودہ



# ہمارے نگران - مرض اٹھار کی بنیاد دوا - دو اختتام خدمت سلق برسر ڈاکٹر انور

## محترم صوفی علی محمد صاحب درویش کی وفات (بقیہ ماقبل)

آپ نے محکم مولوی بشیر احمد صاحب محکم مولوی نذیر احمد صاحب اور محکم مولوی نورالحق صاحب اور کو مولوی فضل محمد تعلیم دلائی اور اب یہ تینوں ہی خدمت سلسلہ میں مصروف ہیں۔ احباب جماعت دعا کر کے اللہ تعالیٰ محترم صوفی صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے اور سچا ننگان کا ہر طرح اور ہر لحاظ سے حامی و ناصر ہو۔ آمین

### درخواست دعا: (۱) میرے بڑے بھائی شریف اختر خان کاچی میں ایک سنگین مقدمہ میں نامزد ہیں احباب جماعت بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان سے ان کی ریت کے لئے دعا کا عہدہ درخواست ہے۔ (دینی اختر خان)

ہوئے حضرت میان صاحب مدظلہ اعلیٰ نے جنازہ کو گندھا بھی دیا۔ بعد ازاں مرحوم کی تشویر کے مقبرہ ہشتی کے قطب صحابہ میں سپرد خاک کی گیا۔ تقریباً دو روز پر محترم منشی عبدالحق صاحب خوشنویس نے دعا کوئی۔ محترم صوفی صاحب مرحوم بہت نیک خلق اور اسلام کا خاص دود رکھنے والے بزرگ تھے آپ نے حضرت سید محمد علی الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ میں شریعت کا شرف حاصل کیا۔ آپ ۱۹۰۵ء میں بزمِ علیہ بیت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ بعد ازاں ۱۹۱۹ء میں آپ کو حضور علیہ السلام کی زیارت نصیب ہوئی۔ سابقہ مبلغ امریکہ محکم مولوی نورالحق صاحب اور آپ کے فرزند ہیں آپ نے اپنی اولاد اور متعلقین کی دینی تربیت کا خاص طور پر خیال رکھا جناب

## ژالہ باری کے طوفان میں ہلاک ایک ہزار زخمی

پندرہ آریج کوشتہ پہنچے ہیں جو خوفناک ژالہ باری ہوئی تھی ان میں سے ایک ہزار ہلاک اور ایک ہزار زخمی ہوئے ہیں۔ اولے پلانے سے ایک وسیع علاقہ میں فصلوں اور اڑانوں کو نقصان پہنچا ہے۔ اس علاقہ میں ژالہ باری ۲۹ اپریل اور یکم مئی کو ہوئی تھی۔ ایک اطلاع کے مطابق کھاگے یا سب ڈوبنے میں مرسا کے تمام ہزار باری سے پہلے آدھ لگتی تھی۔ آدھ کے دوران ایک ہلاک ہو گئی اور باقی افراد پر شمل ایک کتبہ جل کر خاکستر ہو گیا۔ ژالہ باری کے طوفان سے تقریباً ۲۵ ہزار مکانات کو نقصان پہنچا۔ شمالی بہار میں آم کی فصل بڑی طرح تباہ ہو گئی ہے۔

## دعائے مغفرت

میرے دادا اہسان حضرت مولوی محمد علی صاحب صحابی حضرت سید محمد علیہ السلام (جو کہ محکم مولوی محمد تقی صاحب کے والد محترم تھے) مورخہ ۳۱ روز بھ علی الصبح ولوہ میں وفات پا گئے۔ انما ستر وانا امیر راجون۔ بعد نماز مغرب حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ اعلیٰ نے نماز جنازہ پڑھا۔ احباب دعا فرمادیں کہ اسے تعالیٰ عطا جانے محترم کے درجات بلند فرمائے اور ہم کو جو ان کا دعاؤں سے محرم ہو گئے ہیں تعالیٰ اپنی صفات میں رکھے۔ آمین (شیخ احمد ابن مولوی محمد تقی صاحب ولوہ)

## صورت و اطلاع

مولوی جلال الدین صاحب مولوی فاضل ساکن ڈسکہ ایک ضروری کام کے لئے سرگودھ کے علاقہ میں گئے تھے مگر واپس نہیں آئے شاید بیمار ہوں اگر کسی دوست کو ان کے متعلق علم ہو تو اطلاع دے کر مشکور فرمادیں۔ خاکر (محمد عظیم باہوہ)

## فضل کا خیر ترین

مورخہ ۲۴ مئی کو یوم خلافت کی مبارک تقریب منائی جا رہی ہے اس موقع پر حسب سابق اس دفعہ بھی الفضل کا خلافت نمبر شائع ہو گا جو نہایت اہم مضامین پر مشتمل ہو گا ان شاء اللہ! چونکہ یہ فیروز یوم خلافت سے چند دن قبل شائع ہو جائے گا اور وقت بہت محدود ہے اس لئے علمائے سلسلہ اور دیگر اہل قلم احباب جلد سے جلد اس نمبر کو اپنے مضامین ارسال فرمائیں۔ مشہرین کے لئے بھی نادر موقع ہے انہیں فوراً اپنے استہارات کے آرڈر بلک کر والینے چاہئیں!

## پاکستان ویسٹرن ریلوے

پاکستان کے دونوں حصوں کے درمیان ریوے اور بجری راستے سے سامان کی نقل و حمل کے سلسلہ میں یکم اپریل ۱۹۶۱ء سے مندرجہ ذیل اسٹیشنوں کے لئے براہ راست بلنگ کا طرز رائج کر دیا گیا ہے۔ (۱) پاکستان ویسٹرن ریلوے:- بہاولپور، حیدرآباد، غانپور، لاہور، لاہور، ملتان، شہر، کوئٹہ، ریم، یارخان، راولپنڈی، سرگودھا اور سیالکوٹ۔

(ب) مشرقی پاکستان:- بوگرا، چاندپور، چوہانہ، ڈھاکہ، دینا، جمشید پور، ایف بی ایس، سکس، نائٹ، راجہ شاہی، رنگ پور، سنار اور ادرہٹ بلنگ کے لئے صرف مندرجہ ذیل چیزیں قبول کی جاتی ہیں۔

(۱) مغربی پاکستان سے:- بوت اور توڑ۔ بھیلو، کاسمان اور آلات براسی، داہین، مرسوں اور رانی وغیرہ کابیل، بیسیٹی، تیل اور گھی، خشک چل، روٹی، دھاک اور مینڈیکیز، مسالجات اور تباکو۔

(ب) مشرقی پاکستان سے:- دیاسلا، ایلین، اچھاریہ، مرجیں، پٹس کی مصنوعات، ہلدی، ارسیان، ادویہ اور تباکو۔ مزید تفصیلات کے لئے متعلقہ اسٹیشن، سڑکی طرف رجوع کریں۔

(چیف کنٹرول منیجر)

کلیم سے کلیم سے کلیم  
کلیمز کی فوری خرید و فروخت کیلئے  
بدمشتر پر اپنی ٹریڈنگ کمپنی  
سیالکوٹ شہر  
کی خدمت حاصل کریں نقل فیصلہ فوراً  
روانہ کریں۔ قادیان دالالان کے  
سکتی پلاٹ کا بہترین معاوضہ دلا یا  
جاتا ہے۔

برسر ڈاکٹر انور نمبر ۵۲۵۳